7. KoHTpoJibHbie BONPOCHI

1. Kak popmynupyercs 3akoH ['yka?

2. Kakwue 3a71a41 Ha3bIBAKOTCS CTATHYECKH HEOMPeIeTMMBIMHU?

3. KaxoB ofmmit NopsAAOK pelleHHs CTaTHYECKH HeoNpeaeTHMbIX
3afay?

4. Kak dopmynupyeTtcs ycloBue NPOYHOCTH?

5. Urto Takoe HanpskeHHe?

6. Kakue ObIBalOT HanmpsKeHHs H KaK OHH HamnpaBleHbl
OTHOCHTEJIBHO TJIOCKOCTH CeYeHHA?

7. B 4em Cyn{HOCTh MeTO/a CeueHHi?

8. Kakue sedopMaliuy Ha3plBAIOT YNIPYTHMH?

9. Kakue AedopMaLy Ha3bIBAIOTCA MIIACTHHECKHMH?

10. Yto Ha3biBaeTCs MPENEsIoM MPOYHOCTH?

11. Yro Ha3biBaeTCs NpefeNoM TeKy4ecTH?

12. Yro HasbiBaeTCA MPEAENIOM YIPYrocTH?

13. Yro Ha3biBaETCA MPEAESIOM MPONOPLUOHAIBHOCTH?

14. Yro takoe koadpduunent [Tyaccona?

15. Yro Ha3eIBaeTCA MOJIYJIEM YNIPYrOCTH MepBoro poaa?

3agaua Ne 2
PACYET BAJIOK IIPH NJIOCKOM HU3I'UBE

1. O6mue no/iokeHHsA

Hedopmanns u3rnba BOZHUKAET NPH HArpy>keHHH 6pyca cHlaMH,
AEHCTBYIOUIMMH B IUIOCKOCTAX, MPOXOASIIHX YEPE3 €ro MpOAOJIbHYIO 0Ch
M MEpreHAMKY/IAPHBIMH K 3TOH OCH, M MapamMM CHJ, JCHCTBYIOLIMMH B
TexX e NIOCKOCTAX.

Bpyc, paboratowuii Ha u3rub, HaseiBaeTca Gankoi.

B cnyyae, ecnu Bce BHELIHHE HArpy3KH, a CJIEAOBAaTeNbHO, H
peakLMM Onop AeHCTBYIOT B OJHOM TUIOCKOCTH, COAEpiKallel OfHY W3
FIaBHBLIX OCEH MOMNepeyHOro CeUeHH A, H3rnb Ha3bIBAaeTCs IUIOCKHM.

Tpu uarube Ganka aedopmupyercs Takum o6pa3oM, To 4acTk €€
BOJIOKOH MCTIBITHIBAET PacTsKEHHe, a ipyras 4acTh — cxkatue. I panuuei
MEXIy PacTAHYTHIMH H CKaThIMH BONIOKHAMM HBIACTCA HEHTPAILHBIN
C/IOM, JIMHMA MEPeceYeHHs KOTOPOro ¢ IUIOCKOCTBIO MOMNEpPEYHOro
ceyeHHa OanKu Ha3bIBaeTCH HEHUTPAIbHOH NMUHKEH.

[lpu nnockoM u3rube B monepedHbIX CcedeHHAX Oanku
BO3HHKAIOT JIBA BHYTPEHHHX CWIOBBIX GakTopa: rnonepeyHas
(nepepespiBatoman) cwia ( W wsrubarommit moment M. Ecmm
nornepeuHas cuia He BosHuKaeT ((0=0), u3rub Ha3bIBACTCH YHCTHIM.

[lpu pacuere Ganku Ha NPOYHOCTL HEOOXOMMMO ONpeneNuThH
OnacHble CeYeHHd, KOTOPBIX B o0lieM ciydae MOXeT ObITh HECKOJIBKO.
JUiisi 3TOro CTPOAT rpaduKy HIMEHEHHA BHYTPEHHHX CHIIOBBIX (aKTopoB
1o JuTHHe GaliKK — 3MIOpbI NONepPeYHbIX CHII U M3rHOaloIMX MOMEHTOB.

IMonepeunas cuna Q W msrubarommii MoMeHT M onpeaensercs
METO/10M CEUEHHIA,

3HaueHHe mnonepeuHol cunsl O B moboMm cedeHHH Oanky,
onpenenseMoM abCLMCCON X, YHCIEHHO paBHO anrebpauieckod cymme
POEKLIMH HA OCh, NEPIEHANKYIAPHYIO OCH CTEPKHSA, BCEX BHELTHHUX CHIL,
AeACTBYIOLIMX Ha GaNKy Mo oJHy CTOPOHY OT MPOBEAECHHOIO CEYECHHS.

3HaueHue miarubaromero MmomeHta M B mobom cedeHHH Oankw,
onpenenseMom abcuMccol x, YMCICHHO paBHO anrebpanueckoit cymme
MOMEHTOB BCEX BHELIHHMX CHJI, AEHCTBYIOMMX Ha 6anKy no oHy CTOPOHY
OT paccMaTPHBAaEMOTO CEHYEHHA, OTHOCHMTEIBHO LIEHTpa THKECTH
paccMaTpHBAaEMOTO CEHEHHS.
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Jns nocTpoeHWsA JMIOp TMOMEPEYHBIX CHI M HM3rHbarolux
MOMEHTOB ITPHHATO ClIEAYIOLIEE NPABHIIO 3HAKOB:

- monepeynas cuia O B CeUCHHH, ompejensemol abCUUCCOM X,
CUMTAETCA MONOKMUTENLHON, €ClTH 1A NeBoil OTceYeHHOM YacTH Gayiku
PaBHOJICHCTBYIONIAs BHELIHWX CHJl HanpaBleHa BBEPX, a A/ NpaBoH
OTCEUYEHHOM YacTH — BHM3;

- m3rHOaInii MOMEHT CHHMTaeTCs I[OJOXKMTENBHBIM, €ClH
paBHOJACHCTRYIOIIMI MOMEHT, CO3JaBacMbli BHCLIHHUMH CHJIaMH,
AEHCTBYIOLWIMMH Ha JIEBYIO OTCEYEHHYIO HacTh Oalk¥ OTHOCHTENIBHO
LEHTpa T/KECTH CeuYeHHs, HalpaBjieH [Oo4YacoBOH cTpenke; JHOO
paBHOAEHCTBYIOWIMIT MOMEHT CWI, [CHCTBYIOLMX Ha TIpaBylo
OTCEYEHHYIO YacTh GakH, HanpapieH NPOTHE YacOBOM CTPEIKH.

[IpaBK/io 3HAKOB NPOWITIOCTPHPOBAHO Ha puc. 13.

R
s 2 TN o >

M<0

Puc. 13.

Ha npakTuke ans KOHTPOJNA MpPaBHIBHOCTH TIOCTPOSHHA IITHOP
HCTIOJIB3YIOT CNIEAYIOIHE TIPABHIIA.

1. Ha yuacTkax, rie HeT pacripe/iec/ieHHOH Harpysku, smopa ()
orpaHMYeHa NpaAMOM, napamnensHoil ocu abcumce, a smopa M —
HaKIIOHHAA TpAMast.

2. Eciv Ha HEKOTOpOM yd4acTke OalkH HMMEEeTCA PaBHOMEPHO
pacripefenieHHas Harpy3ka, To amopa () — HaK/IOHHad NpsMmas, a Smopa
M - napabona (xpusas BTOporo mnopsjaka). [lpuw HepasHOMepHO
pacnipenenieHHol Harpyske ofe smiopsl O W M Oyayr orpaHWYeHsbI
KPHBBIMH, XapaKTep KOTOPLIX 3aBUCHT OT THIA HArpy3KH.
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3. IToa cocpenoTOYEHHOI cUNOil (B 4YaCTHOCTH peakLyei Ornopsi)
Ha omope ) MMeeTCA CKa4yeK Ha BEJIMYMHY STOH CHibl, a Ha smope M
HabnioaaeTcs nepenom.

4. Eci B ceveHNM NPWIOKEH COCPEICTOYSHHBI MOMEHT, TO Ha
amope M HabmoaaeTcs cKauek Ha BEJIMYMHY 3TOrO MOMEHTA.

5. Ecnii Ha HeKOTOpOM ydacTke npH o6xone Ganku cnesa:

a) 0>0, To smopa M BospacTtaeT aredOpauyecKku;

6) 0<0, To anropa M anrebpanuecku yobIBaeT;

B) 0=0, To n3rubaiolnii MOMEHT MOCTOAHEH (YHCThIH M3rub),

r) O nepexonMT 4Yepe3 HyNb, MEHAA 3HAK C «+» Ha «-», TO Ha
smope M nabmoaetcs anrebpanueckuii MaKCHMYM B ceueHuH, rae 0=0;

A) Q nmepexoaMT uepe3 Hylb, MEHAA 3HAK C «-» Ha «+», TO Ha
smope M Habmopaetcs anrebpanyeckHii MUHUMYM B Ce4eHHH, rae O0=0.

6. Ha cBoGomgHoM KoHIle Oanku (KOHCONIB) MOMeEpevHas CHa
paBHa HYJIIO, €C/IH B 3TOM CEYEHHH HET COCPE/IOTOUEHHOH CHIIBL.

7. B ceyeHMH Ha cBOOOJHOM WM IIAPHMPHO ONEPTOM KOHLE
fanku u3rubarOUMii MOMEHT paBeH HYJIO, €C/IM TaM He TMpPUIOXKeH
COCPEAOTO4EHHBIH BHEIIHHM MOMEHT.

8. B ceueHun, coBnagawloulem ¢ 3afenkod, Q u M uucneHHO
paBHBI COOTBETCTBEHHO OMOPHON peakLMy U PeaKTHBHOMY MOMEHTY.

Llenbto panHOW paGoThl ABAAETCA TPHOOPETEHHE HABBIKOB
MOCTPOEHMS OMIOP TMOMEepPEeYHBIX CHA M H3rubalolMX MOMEHTOB H
OBJIaJICHHE METOOM pacyeTa 6anok Ha NMPOYHOCTS.

2. Conepxanne paboThbl.

Itns Tpex 3anaHHbIX 6anok, paboratomux Ha u3rub, Tpebyerca:

-MIOCTPOMTE 3MIOPbI NONEPEUHbIX CHIT H H3rHOAOUIMX MOMEHTOB,

- nofobpaTtsk pa3Mepsl MOMEPEHHOro ceyeHus Hanku:

a) fepeBsHHOM (mepBas Oanka cxembl) I ClydaeB
NpAMOYrONBHOTO MOMNEPEYHOro CeUeHHs ¢ 3alaHHBIM OTHOLIEHHeM h/b u
KPYIJIOro nonepeyHoro ceueHUs, eciv A0MMyCKaeMoe HalpsHKeHHEe
[6]=10 MIla;

6) cranbHOii (BTOpas Oanka), cocToAlled M3 JIBYTaBpa, €C/IH
[6]=160 MIla;

B) CTanbHOH (TpeTes Danka), cocTosAlleH HX [BYX ILBE/UIEPOB,
ecqiv [6]=160 MIla.
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3. Ilopajgok BeinoiHeHHs padoThi. YM=0,-M;—q,-2:1-P2+¢q,-3,53,75-M=0,
1. O603HA4YMTE H ONpPEAETHTE ONOPHBIE PEAKIIHH.

2. CocrtaBuTh BBIPOKCHHA [/ MOMEPEYHOH CHIBI M —M;+603,1 =0. (13)
u3rubarolnero MOMeHTa Ha BCceX y4acTkax Oajku. Otkyna w3 ypaBHenus (13) M; = 603,1 kHwm;

3. Onpenenuth 3HaYeHHA TOMEPEUHBIX CHI M H3rHOAIOMAX 3 (2) Ry =— 77,5 kHwm.

MOMEHTOB Ha FPaHHIiaX y4acTKOB.

4. B ceueHnsx, rae O nepeceKkaeT HyNEBYIO JIMHHUIO, ONPEACTHT Mposepka. YPy=0, Ra—P —qr2 +¢»3,5=0,
3HaueHus anrebpanyeckoro MakCMMyMa WIM MHHHMyMa u3rubarouiero _ _
T -77,5-70-40-2+65-35=0, 0=0.

5. TlocTpoWTs 3MIOpPHl [ONEPeYHbIX CHI W M3rHbaloMX
MOMEHTOB. v

6. Monobpats nonepeunsie cevenus Ganok 3aaanHoR Gopmbl U3
YCOBHS MIPOYHOCTH. R,=-77,5xH M= 130 xHu

PHCYHKH M CXeMB! KaK/0# Gaku BRIMONMHAKOTCA B MaciuTabe Ha g=d0xp  |PT0H oo

OT/ENBHOM JIHCTE MUATHMeTpoBoii Gymaru dopmarta A4 ¢ ykasaHueM FENEERRE bt
BCEX OTMOPHBIX peakuyil. MacwuTab BbiGupaeTcs Tak, 4To6bl AHHA GaikH H, a l ! I [ 1 ! ] l l I ] l o
Ha cxeMe u3obpaxkanach oTpeskoM B 12...15 cm. ] %
Omopsl O ¥ M Beinonusiores B MaciTabe nmoa cxemoi 6anku ¢ 2n 35u
yKa3aHHeM OpPJMHAT B XapaKTEPHbIX TOYKaX. Smopa 0, (xH)
4, IIpuMepsi BLINOIHEHNAS 3a1aHKA.
PaccMoTpum niepsyio Gaiky 3ajaHHOMN cxeMsl (puc. 14).
1. Onpeznenum onopHbie peaxiyiy B 3amenke. J[ns storo nepen s s
COCTaBJICHHEM ypaBHEHHI paBHOBECHA BbIOHWpaeM HamNpaB/eHHs PeaKlH ’
1 u306paxkaeM ux Ha pacuéTHol cxeme. Ecnu B pesynbTare BEIYHC/ICHHH
Kakad-Tu60 peakuus TIONMydyaeTcs OTPHIIATENBHOH, TO B JaJbHEHLINX 603,1 | 157,5
pacuerax eé 3HaueHHe HeOOXOIMMO TIO/ICTABIATE CO 3HAKOM MHHYC. T 5056 /2’27 s
Ecnin Ha Oaiky [elicTByeT paBHOMEDHO pacnipefe/ieHHad N ’
Harpyska, TO JUli  ONpele]eHMs  peakiuu, e€  3aMeHAEM M 368,1 Smiopa M, (xHwm)
paBHOAEHCTBYIOIIEH, KOTOpas paBHa IPOM3BEACHHIO WHTEHCHBHOCTH
HArpy3KH Ha JIMHY Y4acTKa J[eHCTBMA HArpy3kKd H TpPHIOXKEHa B
cepeMHe JUTMHBI y4acTKa.
3anuiueM ypaBHeHHs PaBHOBECHA:

M, =603,1 xHm

{+)

69,5
YP=0; H=0; (1) =130
= M. —R e + p- AT . M=
IMy=0, ~My—Ry 5,5tq12-4,5+P3,5-43,5" 1,15 -M=0, Puc. 14. Pacuérnas cxema GankH W SMIOPh BHYTPEHHHX YCHIHH,
—M;-5,5-Ry+ 176,9 =0; (12)
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2. CocTaBMM BBIpaXKEHHMA TIOMEPEHHOH CWikl W M3rHbaroUlero
MOMEHTA ISl KaX/0r0 CHIIOBOrO y4acTKa OakH.

CunoseiM ydacTKOM Oanke Ha3bIBacTCA €€ 4acTh, B mpeaenax
KOTOPOH 3aKOHBI W3MEHEHMs TonepevyHod cunbl W u3rubarowwero
MOMEHT2 OCTAOTCH MNOCTOAHHBIMM. ['paHHllaMM YYaCTKOB SABIAIOTCHA
CEueHMs, B KOTOPBIX MPHIIOKEHBI BHELIHHE (AKTHBHBIC WIH PEAKTHBHbIE)
COCPEAOTOMEHHBIE CHITBI U MOMEHTBI, @ TAKXKe CEeYeHUsd, I/ie HauHHAEeTCA
MITH 3aKaH4YMBAaEeTCs pacripejieieHHas Harpys3Ka.

PaccmatpuBaemas 6anka (puc. 14) iMeeT ABa CHIOBBIX y4acTKa.
[TporesieM NpPOH3BONBLHO MONEPEUHOE CEYEHHWe Ha MEepBOM CHIOBOM
yuacTke Gaikd Ha PaccTOAHMM X; OT CBOBOJHOTO KOHIA M PaccMOTPHM
paBHOBeCHE NMPaROi OTCEHEHHO# YacTH (puc. 15).

Mpu cocraBneHWd  BBIPAKEHHH  NONEPEYHOH  CHIBI M
u3rubaroLero MOMeHTa IPUMEHAEM NPHHATOE NPaBHJIO 3HAKOB.

x,/2 q.x M

|
ngI T

=
xl

Puc. 15. Cxema nepeoro yyactka 6anku.

Ceuenne 1,0 <x; <3,5m.
O1=-q2 x1=-65"x1,
2 2
M =-M+q,-x -i]—=—M+q -f‘—=—30+65-f—'—
1 2 | 2 2 2 2 )

Jins BTOpOro CHJIOBOTO Y4YacTKa TNpPOBEAeM Ce4YeHHE Ha
PACCTOSHUM X, OT €ro Ha4asa.
Ceuenne 2.0 <xy; <2 M.

Qg=—q2'3,5 +P+q1'X2=""65'3,5“‘70"‘40‘)&'2,

30

5 ;
M,=-M+q, -3,5-(-732—”2)-:_;1 -%-P-xz =

2
=—30+65-3,5-[3;5 +x2]—40-~’52i—70-x2.

3. Jina noctpoenus smop O U M onpenensemM HX YHCIEHHBIE
3Ha4Y€HHs Ha FPaHHLIAX YHacTKOB.
IMepsriit yuactok: x; = 0; O = 0; M, =-30 xHm;

npu x; = 3,5m: Oy =-65 3,5 =-227,5 xH,

2

M, =-30+65 -E%z 368.1 xHm.

Ananu3upys Beipaxenus Q) u M| BUIMM, YTO MOTiepeyHas CHNa
M3MEHAETC B0 OATKH Ha MEpBOM YHacTKe 10 JIMHEHHOMY 3aKOHY,
MO3TOMY JUIf MOCTPOSHHS 3MOpbl ) 1OCTaTOYHO 3HATh e€e OpPAMHATH B
ABYX TOYKax (Ha rpanuuax yuactka). HsruGaroumii MoMeHT M,
H3MEHAETCA Mo napabonHyeckoMy 3aKOHY M Ul MOCTPOSHHA SMIOphi M
ClIeTyeT OTPEACNHTL KaK MHHUMYM OpIAMHATH! M| B TpeX CEYEeHHAX.

B kauecTBe TpeTheit ToukH Hajo Oparth TGO cepelMHy ydYacTka,
nubo cedeHHe, rae rmepepesbiBalollas CHIAa paBHAa HYMO, Tak Kak
H3rubaroLIHii MOMEHT B 3TOM CEYEHHH KCTpeMaTeH(B pacCMaTpHBAEMOM
NpHMepe TaKOro ceyeHHs HeT). MeToauKa onpeneneHus SKCTPeMAabHBIX
3HaueHWH w3rubaroliero MOMEHTa TNpHBEJeHA B MpHMEpe pacyeTa
TpeThe Ganku.

1,752

Ipu x; = 1,75m, M, =-30+65- = 69,53 kHmMm.

Bropoii yuacTok:
npu x; = 0: 0= -65 - 3,5+70 = -157,5 kH,
M, =-30+65-3,5:1,75=368,1 kHwm,
npu x; =2 M: 0= —65 - 3,5+70+40:2 = -77,5 xH,
2
M, =-30+65-3,5-(1,75 +2)—40-2?— 70-2=603,1 kHw,
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2
mpux; =1 M: M, =-30+65-3,5-(1,75+1)- 40-%—70 -1=505,6 kHm.

4. B BbiGpaHHOM U IOCTPOEHHA 3Miop MaciuTabe, Npy KOTOPOM
MaKCHMaJlbHble OpAMHaThl M3obpaxatorcs otpeskom B 50...70 MM,
OTNIOKMM MONYHMEHHbIE 3HAYCHWA IOMEPEYHBIX CHI H HM3rHbarolyx
MOMEHTOB OT 6a3bl MIOPHI B COOTBETCTBYIOUIMX CEYEHHAX M COEIAUHHM
3T TOYKH JJis 3Mmopbl  — MPAMOM, s 3mopel M — KpHBOH, TaK Kak Ha
y4acTKax NPHJIOKEHb! PABHOMEPHO pacrnpe/ie/ieHHbIe Harpy3KkH.

[MocTpoenue SMIOPbI 3ALTPHXYEM JTHHHAMH,
nepreHAKyIApHBIMH Gase.

5. OnpenenseM pa3Mmepbl TOMEPEHHOrO CceuveHHs Oanku u3
YCIIOBHA NPO4HOCTH:

o = 5[0}

a) Kpyrnoe nonepeusoe ceueHue.
3

MomeHT conpoTuBneHus W, = , CIIeIOBaTe/bHO,

3
dz f32M 32-603,1-10 ~085 m

7-10-10°

INMpuxumaem d = 0,85 m = 85 cm.

[TonyueHHoe 3HAaueHHWe HEOOXOAMMO OKpPYTJIATE C YHUETOM
CYMUIECTBYIOLIMX CTAHAAPTOB Ha COPTOBOMH MpoKaT Wiy o Omwkaiiinero,
KaK npaBuio, 6onbliero AMHERHOrO pa3Mepa.

6) [IlpamoyronbHoe mONEPeYHOE CeYeHHEe C  3aJaHHBIM
OTHOLLIEHHEM BBICOTHI K LuMpuHe A/bh=2.

b-h?
MoOMEHT CcOMpOTHBIICHHA i [PAMOYTOAbHHKA W, = T,
BbIpa3uM C TOMOILLBHY 3a1aHHOTO COOTHOLUCHHA.
b-(2b)° 2-b°
W, = = !
6 3
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CrnenoBaTeNbHO,

3- My _,4[3:603,1-10°
=‘/ =0,45
2-[o] 2-10-10° "

ITpunumaem b = 45 cm, Torna h=2 - 45 =90 cm.

PaccmoTtpum Bropyto 6aiky 3agaHHOM cxems! (puc. 15).

[locnenoBaTenbHOCTh  pellieHMs 3aJa4d Ta e, YTO H B
NpeAbIIYLIEM MPHMEpE.

1. Onpenenyum onopHble peakiy W3 YPaBHEHHUH PaBHOBECHS:

2P:=0,Hz=0; (14)

YM=0,-P; 1+ Py1,8 - M-Rg3,8+¢g-2:48=0;, (15)
~90-1+120-1,8 — 45 — 3,8-Ry+ 40:2:4,8 = 0;

3,8'Rz= 465, Ry=122,37 xH;

2Mz=0, —P4,8+ Ri3,8-M-Py2+¢2-1=0, (16)
—90-4,8+3,8:Rs— 45 - 120-2+ 40-2 = 0;
R,= 167,63 kH.

Ans  npoBepkM  NpaBWIBHOCTH  ONpeleNeHHs  peakimi
MCIIO/IB3YEM elle OJHO YPAaBHEHHE CTATHKH:

YP,=0,P\—R4+ P,-Rp+q2=0,
90-167,63 +120-12237+402=0, 0=0.

2. Ilpu cocraBneHHMM BBIP@KEHHH TOMEPEYHON CHIBI H
usrnbaroniero  MOMeHTa JUIs  JaHHOM Ganku  uenecooGpasHo
paccMarpuBath 1 [ u Il yuacTkoB uacTu cnepa ot ceuenus, a s Il u
IV y4acTkOB — crpaBa OT CeYeHH.

OnpenenuM uucneHHble 3HaYeHHs O u M.

Ceuenne 1,0<x< 1 m.

O, =P, =9 kH,

M =P =90 "%,

npux=0, ,=90«kH, M =0,
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Ceuenne 3,0 <x;<2 m.
npux= 1M, O, =90«kH, M, =90-1=90 xkHm.

Ceuenve 2,0 <x,< 1,8 M.
0,=P,-R,=90- 167,63 =-77,63 xH,
M, =Py (1+x3) = Rax; = 90 (1+x) — 167,63 x3,
npux,=0, Q,=-77,63kH, M,=90kHwm,
npH x,= 1,8 ™,
0, =-77,63 xkH, M,=90- (1+1,8)-167,63:1,8=—49,74 kHm.

Oy=—qx3=—40 - x3,
My=q x:2=40x;%/2 =20 " x°,
npux;=0, 0;=0,
M;=0,
npuxi=2m, Oy=-40-2=-80«kH,
My =20 - 2> = 80 kHm.

Jns nocTpoenus smiopbl H3rMGAIOIMX MOMEHTOB HA TpeTheM
Y4acTKe ONpe/e/UM 3HA4YeHHE MOMEHTA ellle B O/IHOM TOuKe, Npu x3=1 M,

P M= 45 xH H, g 9=40xHA MFzOKgM- i :
e eueHHe 4.0 S xy<2 M.
wtxn ] Bx « A TTTTTTT] =
gl 1 Ly v m L% Qs=—q -2+ Ry=40-2+122,37=42,37kH
",'_— R,=167,63xH ' P,=120xH R,=12237xH ‘ My=q- 2 (1+x4) —=Ryxy = 40 - 2+ (14x4) =122,37- x4,
1M 1,8 M Im o 2 npux;=0, 0,=4237xH,
Smopa 0, (xH
M, = 80 xHwm,
% : - mpu xi= 2 M, 04 = 42,37 H,
D M, =80 (1+2) - 122,37- 2 =— 4,74 kHwm.
%) = 3. Io nony4eHHBIM 3HAYEHHUAM CTPOHM 3MIOPHI MOTIEPEUHBIX CHIT
— & ¥ W3rubaroIiuX MOMEHTOB.
’ 4. ins monbopa HOMepa NByTaBpa IO JMIOpe M3rHOAIOMMX
- MOMEHTOB, HaXOAHMM OMNacHOE CeuYeHWe, rle MOMEHT MaKCHMAaJeH Mo
% HEape MR abconoTHoM Bennuune, M, = 90 kHm.
80 U3 ycnosus mnpovHocTH ompenenseM TpeOyeMbiii  MOMEHT
COIMPOTHBIIEHUA MONEPEYHOTO CEUCHHA!
M 90-10°
G 20 W, 2—"% = ———=0,562-10 M’ = 562 cm’ .
[s] 16010
4 [To copramenty BbiGHpaeM naByrasp Ne33 ¢ Gmwkaifmmm
- _;kl M 3Ha“e€HHEM MOMEHTA COTpOTUBNIEHHs W,=597 oM.
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Puc. 15. Cxema 6anmku ¥ SMOPbl BHYTPEHHHX YCHIHH,
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PaccMotpum TpeThio Ganky 3a1aHHo#M cxembl (puc. 16).

INocnenoBaTtenbHOCTE pElICHHs 3aavyd Ta JKe, Y9T0O M B
TIpEBITYIIHX NPHMEpaX.

1. Onpenenum onopHeie peakimu. [Ipu onpeneneHHH OMOPHBIX
peakuuii B 6anke ¢ wapHupoM J| BOCHOJIB3yeMCs AOMONHHTE/NbHBIM
YCIIOBHEM, YTO MOMEHT CHJI 4epe3 LIapHHp HE NepefaeTcs OT OJHOH
4acTH Oalku K Apyroi, T.e. CyMMa MOMEHTOB BCEX BHELIHHX CMI,
NEeHCTBYIOIMX MO O/IHY CTOPOHY OT IIAPHHUPA OTHOCHTENBHOTO 3TOrO
LIapHHPA, PaBHA HYITIO.

TP, =0, Hc=0,
YMpsesa=0, —Ra-3+P-1=0, 3R =75. (17)
YM, =0, -P-2+Ry-4,5-M-q-5-T+Rc-9,5=0,
4,5R3+9,5R~ 2300 =0 (18)
YMy=0, —Rp-4,5+P-25-M~q - 52,5 +R. 5=0,
~4,5R\+ SR.~612,5=0 (19)

H3 ypasHenus (17): Ry =75/3=25 kH;
u3 ypaeHeHus (19): R, =(4,5-25+612,5)/5=145 kH,
w3 ypasHenus (18): Rg = (2300-9,5-145)/4,5=205 xH.

Jins  npoBepkd  MpaBWILHOCTH  OMpedefeHHs  peakuui
MCINIONB3YEM YpaBHEHHE:

YP=0R~P+Rg—gq-5+R=0,

25-75+205-300+145=0, 0=0.

2. Jlns coctaBnenus BolpaxceHni O U M Ha I u I yuacTtkax 6yaem
paccMaTpHBaTh paBHOBeCHe JIeROi oTcedeHHOH yacTe Oanku, a Ha Il u
IV yudacTkax — npaBoii 0TCeYeHHOMH JacTH.

3/ech 3Ke onpenesiuM YHCIeHHbIE 3HadeHus O u M.

Ceuenue 1,0 <x1<2 M.

Q|=RA=25 KI'{, M1=RA-x1 =25 * X,

npux;=0, O, =25«kH, M,=0,

npux;=2mMm, O =25kH, M, =25 2=50xHwm.
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R,=25xH P=75xH  (R,=205xH M=30xHu R, =145 xH
> g = 60 xH/m
J b oa s[TTTITTIT e
X, X A il X A, X
I I IV =
2wM 1M | 1,5m 2M Im
155
Omopa @, ( xH )
X, =242M
55 B35
[ ERRRAR!
50 é =~
17'5_.2]
165 T
\ 145
3mopa M, (kHwm) iis \
®
50 50
+,
75

Puc. 16. PacuérHas cxema 0anky W SMIOPbI BHYTPEHHAX YCHIHIA,

Ceuenne 2,0 <x,<2,5 m.
Q3 = RA—PS 25-75=-50 Id"l,

My=Rp 2+ %)= P x; =25 (1+x3) — 75 x,,
npu x,= 0, O, =50 xH, M, = 25- 2=50 xkHwm,
npu x,= 2,5 M, 0, =50 kH, M, =25-2+2,5)-75+ 2,5 = 75 kHm.
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IIpu MepeOM K BTOPOM YHACTKaX MonepeyHas cuna () nocTosHHa,
a Harubaromui MOMEHT M MeHAETCS 110 JIMHEHHOMY 3aKOHY.

Jlna noctpoenus smoop M Ha 3THX y4acTkax AOCTaTOYHO 3HaTh
X 3Ha4YeHMA B IBYX Toukax. Kak npasuio, oTd 3Ha4CHHSA CNIPEAC/IAOT HA
rpaHHLaX y4acTKOB.

Ceuenne 3,0<x:<3 m.

O3 =—Rc+q - x3 =145+ 60 - x3,
M, = Re - x~q %32 = 145 - x3— 60 x5°/2.
Mpux;=0, O3 =-145kH, M;=0,
npu x3=3 M, Os = —145 +60 - 3 =35 kH, M; = 145 - 3-30- 3* = 165 kHwm.

Ha yuwactke Il wm3rubarommi MOMEHT W3MEHseTCAd [0
KBaJpaTHYECKOMY 3aKOHy, a IIOTIEpEHHas CHIA — TO JIMHEHHOMY.
TIpuuem, NpH MMHEHHOM 3aKOHE W3MEHEHHA TonepeyHas cuna () HMeeT B
Hauale M B KOHLIE YYacTKa YHCIEHHBIE 3HAUEHMs pa3HOro 3Haka.
CnenoBare/lbHO, Ha 3TOM y4acTke 3miopa (J MPOXOAMT 4epe3 Hysb, a
anfopa W3rMbalollero MOMEHTa MMeeT 3KCTpeManbHoe 3HaueHue. [lna
onpefe/ieHHs JKCTPEMAbHOTO 3HAYEHHWS MOMEHTa MpeJBapUTENbHO
Haiinem abeumcey x; cevenus, B xoropom Q3 = 0. [lng 3Toro npupaBHiem
BhIPAKEHHE TIEpepesbiBAIOLIEH CHIIbI Ha TPETHEM YHACTKE HYJIIO.

s =—Re+gx3=0, x3 =Rc /q=145/60=2,42 m.

Onpenenm.s 3HAa4YeHHWE MOMEHTA B CEUEHHH, ¢ nonepeyHas cuia
paBHAETCA HyJIO, T.€. MpU x3 = 2,43 M.

Manae = Re * Xi— g x:312 = 145 - 2,42 60-2,42%/2=175,21 kHwm.

Jlna Gosiee TOUHOTO TOCTPOEHHS IMMOPH! HArHOAKOLIET0 MOMEHTa
MO3KHO JIOTIONIHHTENBHO BLIMHCIIWTE €1e HEeCKO/IBKO 3HauYeHuH M.
Ceuenne 4,0 < x4, <2 M.

Q4 =—Rctq:(3 + x4) = —145 +60-(3 + x4),

M, = Re-(3+x3) =q-(3+ xa)*12-M = 145(3+x4) —60-(3+x,)"/2~ 50.
Tpy x,=0, Qs =-145+180=35 xH, M, = 145-3-30-3-50=115 kHm,
npu x=2 M, Q4 =-145+60-(3+2) =155 xH,
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= 145-(3+2) — 30-(3+2)- 50=75 kHm.

Tak kak MoMeHT n3mensercs Ha [V yuacTke no kBajpaTHYHOMY

3aKOHY, uiA Gosiee TOUHOTrO MOCTPOEHMS SMMIOPBI ONpPENENHM 3HAYEHHE
MOMEHTA B TPEThEH TOUKE.

[Mpuxs=1wm,

M, = 145-(3+1) — 30-(3+1)*~ 50=50 kHm.

3. Tlo nojyyeHHbIM 3HAYEHHAM CTPOMM B MaciTale 3MIOpEI
TNOMNEPeYHBIX CHI W U3THOAOIIIMX MOMEHTOB.

4. Jlns nonbopa HOMepa IIBE/UiEpa ONMpeAeNMM MO IMOpe
M3rubaroLEro MOMEHTA OTIaCHOE CeHeHHE, IIE MOMEHT MaKCHMasleH Mo
abcomoTHOM BenuumnHe: M, = 175,21 kHwm.

W3 ycnosus npouHocTH onpegenseM TpebyeMmbiii MOMEHT
COMPOTHBJIEHHA JUIA ABYX LIBEILIEPOB.

s Moy 17521- 10°
[s] = 160-10°

=1,10-107M> =1100cm’.

Jlns onxoro mBennepa W, > 550 cm’.

[lo coprameHTy Bmﬁnpaem mseaep Ne33 ¢ MomenToM
CO[IpO'I‘HBJ‘IeHHH W,=484 cm’, Tak Kak ans cienyrowero wmeennepa Ne
36W,=601 cM’, uto 3Ha‘lHTEJIbHO Honbmie TpebyemMoro 3Ha4eHHs.

Onpenenum nepeHanpsokenue m Ans weednepa Ne 33 o
(hopmyne:

175,21-10°
§,., = 1R TR
max = 484100 .
6, - o] 181 -160
=—mx _1°J.100% =————-100% =13,3% > 5%
n= ~ET o 6 =13,3% > 5%.

[lepenanpsokenue  Gosmbiie 5%,  ¥TO  HEJOMYCTHMO.
Cneﬂosa'renbﬂo OKOHYaTeNbHO BbIOMpaeM wiBestep Ne36 y koToporo
W.=601 cm’.

5. BapuanTel foMaIIHAX 3aAaHAI

HuauBuayanbHble 3a1aHus BeIGHpaKOTCS corsacHo Tabn. 5, 6 M
puc. 17-20.
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Tabnuua 5. BapuauTs! 3ananuii 114 nepeoii Ganku.

Harpy3xu Pasmepsl (M)
Y TETM | 4 | @ Wb

BapuaTa | i | (rinn | i) |G | 4 | 2
1 10 | 60 10 50 | 4 | 2 |15
3 20 | 50 10 20 3 | 4 | 2
3 30 | 40 | 20 30 1 2 | 3 |12
4 20 | 30 | 20 20 T 1 2 125
5 50 | 20 | 30 0 1 5 | 1 ]2
6 50 | 10 30 0 | 4 | 1 |3
7 0 | 60 40 0 1 3 | 2 | 4
8 80 | 50 | 40 30 | 2 | 4 |26
9 90 | 40 50 0 | 4 | 3 |12
10 100 |30 50 0 1 2 | 1 |15
T 10 | 20 | 60 CERENERE
12 30| 10 | 60 20 | 3 | 3 |3
13 30 | 30 70 30 ] 2 | 2 |18
14 20 | 20 70 20 | 5 | 2 |15
15 50 |10 80 10 T | 4 [12

Ta6nuua 6. BapuanTs! 3a1aHuii [uisl BTOPOH H TpeThbeii Hak.

P g

M <

T
b

q: M
LT
a b a

9 M,
JUHIITTTT

5

a b c

d-‘-

‘P'

M,

No Harpy3ku Pasmepbi(M)
‘ Pl P M M.

sapuanta | o | g | ) | g win | 9129
i 10 ] % | 60 10 60 1412131113
2 20 | 80 | 50 20 50 |3]al1]2]1
3 30 | 70 | 40 30 20 |4]3]2[3]2
4 20 | 60 | 30 40 30 21312113
5 50 | 50 | 20 50 20 14[2]1]4]2
6 60 | 40 | 10 60 60 |3|4l2]1]1
7 70 | 30 | 60 10 0 |513]3]12]4
8 80 | 20 | 50 20 0 Jal2111313
9 50 | 10 | 40 30 30 |2]4]3[4]2
10 [ 100 ] 50 | 30 20 20 131212133
1 5 | 40 | 20 50 0 434|224
2 25 | 30 | 10 60 30 [2[4(311]3
E 35 | 20 | 60 10 20 (31212122
14 35 | 10 | 50 20 50 a3 [1]3 11
s 5s | 70 | 40 30 20 213131112
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Puc. 17. Cxembl 3a1auuit: BapuanTei 1 - 6.




4,

L{

Puc. 18. Cxemsi 3a/ianHii: BapuaHTsl 7 - 12

- M [ P M=

13 rlTnTrm 4 ‘14
PITEET LT
a b i

P 4 M M q,
OTITITTN o5 2 uuiuul 16
b - a -~ b P

L)

Puc. 19. Cxemsl 3anauwii: Bapuants! 13— 18.




6. KonrpoabHble Boupocst

4. 20
P 1. Kako# u3ru6 Hazeisaetca miockum?
I a I b 2. Kaxkoii u3ru6 HaseiBaeTcs YHCTBHIM?
M, ‘ 3. Kakue BHYTpeHHHE CH/IOBbIE (JAKTOPHI BOIHHKAIOT TMpH [ONEpEYHOM
v il Tl [q usrube?
% P, i P, 4. Yro Ha3bIBaETCS HEWTPAIBLHOM OCHIO?
g f=b e = d 5. Kak onpeaensiorcs nonepevHas cuia M M3rubaroluii MOMEHT B
q P, M p M TPOM3BONIBHOM CEUEHUH Danku?
‘-l i 6. Kakoe npaBH/I0 3HAKOB NPHHATO i OTPee/IeH s NOTIEPEHHbBIX CHII M
q aTram Ad o - M3rubaroLuX MOMEHTOB NpH H3rube?
! : 7. Kakue npasuna HeoGX0auMo cobmioaath NMPH NOCTPOEHHH 3MH0p
g WM_4 BHYTPEHHUX ycunuit O u M?
‘IHIIIIH P 32 8. 3anucath ycnoBHE MPOYHOCTH MpH W3rWGe M MOSCHHTH BENWYMHBL
o Lo B P BXOSLIHE B HETO.
! B 9. Kak ocyuectsnsercs nog6op MNOMEpedHOro CEYEHHS Oaiku pH
¢ Pl uaruGe?
[ "I = 10. TlepeuncanTs npasuna, npUMeHIeMbie HA NMPaKTHKE A KOHTPONIA
.* L - b" 'V . éd -;i%i; a |’ d NPaBUJILHOCTH MOCTPOEHHS SMMIOP.
s : ' I'l. Jins npezyioxentoit npenonasarenem Ganku noctpouts smopsi O |
M=y 94 M=~y P 'j P M ¢ MCrIONB30BAHHEM NPABHJL, NIPHMEHAEMBIX HA TIPAKTHKE JUIS KOHTPO/SA
q-— : NpaBUIBHOCTH MOCTPOSHHA MHOP.
La b | ¢ e
q, P 2 M
[rrrrrnTl FLLLEL oy
L a b S
Pl 4 M, M, > q -'y-' --M P"
%T N P [a~ P'T"'c a d
M q P| M, Mow g 12, M, g
i 11 [TTT]
FX) %
a b c |d |e .2 b -2 - d le |

Puc. 20. Cxemsl 3anaHHi: BapuanThl 19-24.




